



Двадцать два

2 февраля 22 переселенца из Гисена, Лоллара и Вайльбурга приехали в столицу земли - Висбаден и приняли немое участие в пленарном заседании земельного парламента, где 110 депутатов и премьер-министр Гессена Фолькер Буфье (Volker Bouffier) обсуждали многие проблемы, в том числе новую школьную реформу.

После заседания председатель Гессенской фракции СДПГ (SPD) Шефер-Гюмбель (Schafer-Gumbel) принял переселенцев в большом зале заседаний своей партии. Он сразу предупредил, что в нашем распоряжении ровно один час и с сочувствием признался, что сам познал все трудности интеграции. Родом из Баварии, учась в Гисенском университете, он чувствовал себя чужаком из-за баварского диалекта. Чтобы преодолеть это чувство отчуждения, он даже поменял свою римско-католическую веру на местную - лютеранскую.

Председатель Гисенского землячества Роза Тугова во вступительном слове коротко рассказала об интеграции немцев из России и об актуальных проблемах переселенцев. В зале присутствовала семья, приехавшая из Казахстана 3 месяца назад. Многие там теряют веру в Отечество и надежду на переезд.

Переселенческий писатель из Гиссена Папа Шульц задал политику объёмный вопрос: почему государственная программа воссоединения семей работает наоборот и демократия в случае с переселенцами превратилась в бюрократию? Почему многие семьи не соединены, а разорваны законом? Почему, к примеру, у одних родителей, имеющих 4 детей, двое признаны немцами и живут в Германии, а двое не признаны немцами и въезд им в Германию запрещён?

Молодой председатель долго и искренне удивлялся такому положению дел и отказывался верить, но переселенцы бурно привели массу доказательств. Особенно аргументированно и профессионально выступила молодая переселенка из Вайльбурга, дипломированный адвокат Мария Байль.

Затем Папа Шульц положил перед соци-

ал-демократом школьный учебник истории для 8 класса и попросил зачитать вслух подчеркнутые жёлтым строчки текста. После шокирующей информации прозвучал следующий вопрос: почему российских немцев всюду освещают в негативном свете? Даже в учебнике для детей намекают, что они привирают, не блещут знаниями... И почему-то эти «русские» хотят стать немцами, а не признаются ими по крови, по факту? Откуда взято, что во время Второй мировой войны на оккупированных территориях отряды самообороны немецких колонистов участвовали в массовом истреблении еврейского народа?

Партийный вожь не смог дать убедительного ответа, обещал подготовиться и сообщить письменно. Чтобы дело не ушло в песок, Папа Шульц тут же вручил ему фотоконии страниц 368 по 379 по теме «Das Schicksal der Russlanddeutschen» из печального известного учебника «Geschichte und Gegenwart» (ISBN 978-3-14-024902-7).

Третий вопрос был культурно-литературный. Литератор подарил свою книгу для жены председателя фракции СДПГ, которая изучала и знает русский язык, а самому Шефер-Гюмбелю передал письмо с просьбой оказать действенную помощь литературному объединению «Немцы из России» и отдельным авторам в издании книг исторического проекта о трудармейцах «Свидетели эпохи» - не фиктивной, а настоящей, правдивой и трагической истории советских немцев. Тему поддержал и раскрыл подробнее Андрей Вольф, его дополнил Вальтер Лутц из Гисена.

Георг Михель на собственном примере показал историческую правду о положении бывших советских немцев. Рассказал, как в составе первой делегации побывал у председателя Президиума Верховного Совета СССР Анастаса Микояна в Кремле.

Работающая в школе учителем немецкого языка для детей иностранцев Мина Рихтер подняла вопрос об изучении в школах русского языка как иностранного. Всплывает новая проблема: дети переселенцев теряют русский язык и, тем самым, возмож-



Rosa Tugova
Schafer-Gumbel, SPD Hessen
Papa Schulz

ность общения на нём со старшим поколением, с родственниками, оставшимися в России, теряют возможность изучения истории своей фольклорной группы в России.

Бывший профессор из Львова Владимир Иванович Шмидт поднял вопрос о маленьких пенсиях переселенцев и об их большом вкладе в пенсионную кассу. Посыпался шквал вопросов.

Партийный руководитель вдруг заспешил, сказал, что время истекло, у него следующий термин - интервью для СМИ. Все наспех сфотографировались, и шеф мгновенно растворился в воздухе.

После этого Георг Михель не спеша провёл великолепную экскурсию по залам замка графов Нассау, в котором расположен земельный парламента. Он наизусть читал свои стихи, стихи Пушкина и Гёте. С большой любовью сообщал интересные факты немецкой истории.

Потом все пешком пошли на железнодорожный вокзал и вечерним поездом вернулись домой. По дороге гадали, будут ли решены поставленные вопросы и когда придёт обещанный ответ. !•

[Райнгольд ШУЛЬЦ]

Гиссен

